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3. Klammere so weit aus, dass keine Briche in der Klammer entstehen.
4xy?+28x%y3-12x%y?+36x y*
4xy*(1+7xy-3x+9y?)
4x y2(1+7xy—3x+9y2):36xy4+28x2y3—12x2y2+4x y2

4. PrUfe durch Berechnung ob die Terme in der Grundmenge der
rationalen Zahlen aquivalent sind.

T,(x)=3x(1-3x)+54+21x*~1-51x
T,(x)=(-9x°+3x)+54+21x*~1-51x
T ,(x)=12x°-48x +53
T () =3(2x —4)*+5
T ,(x)=3(4x*~16x +16)+5
T ,(x) =(12x%-48 x +48)+5
T ,(x) =12x°-48x +53

5. Wandle mit Hilfe der binomischen Formeln in Summen um.

a)

(2x -9)?
(2x-9)?=4x2-36x+81

b)

(3y +5x)°
(3y +5x)2 =25 x2+%y2+1§0x y

(3y +5x)2 =25 x2+%x y +%y2

c)

(4-7a)7a+4)
(4-7a)(7a+4)=-49a%+16

6. Fuhre die Quadratische Erganzung durch

a)
X2-6Xx+8
(x—3)?-9+8
(x-3)2-9+8 = (x-3)>-1

Probe
(x-3)°-9+8 = x>-6x +8

b)

y2+12y-36

(y +6)°-36-36
(y +6)>~36-36 = (y +6)°-72
Probe
(y +6)>-36-36 = y2+12y—36



